Регламент турнира по дворовому футболу в честь Дня Шлюза 2010 на призы Совета ТОС «Правые Чемы».

1. ЦЕЛЬ ТУРНИРА
Основной целью проведения турнира является вовлечение детей, подростков и молодежи, не занимающихся в спортивных школах и иных организованных футбольных секциях, в активные занятия футболом. 

2. ОСНОВНОЙ ПРИНЦИП ТУРНИРА
Основным принципом турнира является обеспечение всем участникам равных условий для участия в турнире и недопущение нечестных способов борьбы.
3. УЧАСТНИКИ
К участию в турнире допускаются все желающие, за исключением игроков, имеющих или имевших в последние 5 лет профессиональные футбольные контракты.

Организатор турнира вправе снять команду-участницу с соревнований, если будут выявлены факты, противоречащие основному принципу турнира.

4. ВОЗРАСТ УЧАСТНИКОВ
Возраст участников не ограничен.

5. РЕГИСТРАЦИЯ И ЧИСЛЕННЫЙ СОСТАВ КОМАНД
Регистрация участников турнира заканчивается в 11.00 31 июля 2010 года. Все команды, желающие принять участие в турнире, должны подать заявку на участие, в которой указывается наименование команды; имя представителя команды и номер его контактного телефона; имя судьи от команды и номер его контактного телефона; состав команды. (не более 15 игроков). На поле выходят 5 игроков в поле + вратарь. Незаявленные игроки не имеют права принимать участие в турнире. Игрокам запрещено выступать более чем за одну команду. При выявлении игрока, выступавшего ранее за другую команду, команда-нарушительница снимается с турнира.

6. СХЕМА ТУРНИРА
Турнир проходит по круговой схеме (все против всех). Пары соперников определяются жеребьевкой. Победа - 3 очка, ничья - 1 очко, поражение - 0 очков. Победители определяется по наибольшему количеству набранных очков. Две команды, набравшие наибольшее количество очков, разыгрывают титул победителя турнира. 
7. ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ
В случае равенства очков у двух и более команд победитель определяется по следующим показателям: а) набранные очки в личных встречах; б) лучшая разница мячей в личных встречах; в) общая разность мячей; г) количество забитых мячей. При равенстве всех показателей бросается жребий или оргкомитет турнира может назначить дополнительный матч. 
8. ВРЕМЯ МАТЧА
Устанавливается единое время матча: 2 тайма по 15 минут.

Перерыв - не более 10 мин.

9. СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПРАВИЛА
Специальные правила турнира:

а) за воротами игра запрещена;

б) подкаты разрешены;

в) угловые разрешены;

г) из аута мяч вводится руками;

д) при исполнении штрафных или аутов "стенка" отодвигается на 6 метров;

е) за нарушение во вратарской площади назначается 6-метровый пенальти;

ж) от своего игрока вратарь мяч в руки не берет;

з) положение "вне игры" - не фиксируется;

и) количество замен не ограничено;

10. ПОЛЕ
Размеры поля должны позволять вести игру 5 полевым игрокам + вратарь. Рекомендуемые размеры: ширина 20 - 30 метров, длина 40 - 60 метров. Игра проводится с аутами, независимо от того, огорожено поле или нет. Если игра проводится на спортплощадке, превышающей рекомендуемые размеры, ворота должны быть переносными.

11. ПОКРЫТИЕ ПОЛЯ
Грунт, щебенка, земля
12. ВОРОТА
Применяются только мини-футбольные (гандбольные), размер 2х3. Хоккейные ворота запрещены.
13. ВРАТАРСКАЯ ПЛОЩАДЬ
Размеры - в стороны от ворот по 2 метра, в глубь поля - 4 метра, рекомендуется эти размеры обозначать.

14. МЯЧ
Используется футбольный мяч № 5.

15. ФОРМА
Желательна единая командная форма.

16. ПРОТОКОЛ
Протокол ведет судья матча. В протоколе матча фиксируется результат игры. 
17.  СУДЕЙСТВО
Игру судит представитель команды, не участвующей в данной игре. Судья должен иметь при себе часы, свисток, красную и желтую карточки. Игрок, получивший красную карточку, удаляется с поля до конца игры с правом замены.

