Административная комиссия Советского района

РАЗЪЯСНЯЕТ

Законом Новосибирской области «Об административных правонарушениях в Новосибирской области» предусмотрена ответственность за ненадлежащее содержание территорий многоэтажной жилой застройки.

С 28.03.2009 увеличены санкции за нарушение требований, установленных нормативными правовыми актами органов местного самоуправления в области благоустройства (содержание территорий многоэтажной жилой застройки), для должностных лиц – штраф от 2000 рублей до 5000 рублей, для юридических лиц – штраф от 5000 рублей до 10 000 рублей.

В соответствии с п. 4.2.1. Правил благоустройства города Новосибирска, утвержденных решением городского Совета Новосибирска от 30.06.2006 № 304, содержание территорий многоэтажной жилой застройки осуществляется ответственными лицами в соответствии с Правилами и нормами технической эксплуатации жилищного фонда и настоящими Правилами. 

В соответствии с Правилами и нормами технической эксплуатации жилищного фонда, утвержденных Постановлением Госстроя РФ от 27.09.2003 № 170, техническая эксплуатация жилищного фонда включает в том числе его санитарное содержание, то есть:

- уборку мест общего пользования;

- уборку мест придомовой территории;

- уход за зелеными насаждениями.

Раздел 3 данных Правил «Содержание помещений и придомовой территории» устанавливает обязанность инженерно-технических работников организаций по обслуживанию жилищного фонда во время периодических осмотров жилых и подсобных помещений обращать внимание на санитарное состояние в помещениях. Помещения необходимо содержать в чистоте. 
Также установлена обязанность организаций по обслуживанию жилищного фонда обеспечить требуемое санитарное состояние лестничных клеток, в том числе их регулярную уборку: при использовании для уборки лестничных клеток централизованных вакуумных систем, сухую уборку и мойку пола лестничных площадок и маршей, а также обметание пола и стен, подоконников, отопительных приборов и т.д. следует производить не реже чем через пять дней, а стен - не менее двух раз в год. Мокрую уборку всех поверхностей в этом случае необходимо выполнять не реже одного раза в месяц.

О всех случаях названных правонарушений просим сообщать в:

- отдел   –   районная административно-техническая инспекция администрация района, тел. 333-20-24, 333-27-49;

- отдел благоустройства, озеленения и транспорта администрации района, тел. 345-30-28, 345-31-21;

- отдел энергетики, жилищного и коммунального хозяйства администрации района, тел. 333-38-62, 333-33-68.
По результатам проверки обращений оформляются протоколы об административных правонарушениях, которые направляются в административную комиссию района для решения вопроса о наказании виновных лиц и привлечении их к административной ответственности. 
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