Сосед соседу руку протяни! 
Праздник добрососедства в Новосибирске

       Казалось бы, давно миновало время, когда соседи были кем-то вроде членов семьи, когда проблемы решались совместно, горе и радости делились на всех. Люди обзавелись тяжелыми металлическими дверьми, закрыли их на массивные замки, и уже не каждый знает, кто живет по соседству.  А потому праздники  дворов или районов, которые во многих регионах России проводятся ежегодно, становятся для многих настоящим откровением. Вот какая, оказывается, семья живет по соседству - дружная да веселая: мама, папа, дочки-двойняшки. А какие пироги печет соседка - хрустящие, пышные! Любой кулинар позавидует. А кот из квартиры напротив вообще чудо природы: огромный, пушистый! Как только на руках у хозяйки помещается?! Однако сколько еще людей остается за закрытыми дверями, сколько жителей понятия не имеют, кто живет за стенкой и кто входит с вами в лифт. Как трудно нам теперь решать совместные проблемы, потому что мы не только не знаем, как это сделать, но мы не знаем и с кем.

Чтобы  противостоять все нарастающей изоляции в обществе, чтобы  совместно реализовывать различные проекты на благо жителям,   в 1990  в Париже  родилась идея   Европейского Дня соседей. Он охватил уже 28 стран и 725 городов. В России идею подхватили в Москве, Ярославле, Перми ,Челябинске, Омске,  Иркутске, Ангарске.  
        В Новосибирске, куда едут из других городов   за опытом самоорганизации жителей, где праздники дворов- уже давняя традиция,   в мае этого года  появился свой День соседей, инициаторами которого стали территориальные общественные самоуправления Дзержинского района.    Все прошло настолько душевно -общение, чествования, угощения, знакомства, что  захотелось продолжить и укрепить это славное начинание. Тем более, что  для этого  у нас есть наилучшие предпосылки- инициативные люди, объединенные в 116 ТОС, а это-   три четверти всей территории Новосибирска!  В наши нелегкие времена  нам  особенно важно объединиться и  поближе узнать друг друга, научиться быть солидарными,  поддержать и  помочь  ближнему преодолеть  повседневные трудности. Для этого  Управление общественных связей мэрии города Новосибирска выступает с инициативой провести 26 сентября 2009 года большой общегородской Новосибирский День соседей.  Главная его цель -  помочь жителям быть хорошими соседями не только в этот день, но – постоянно, круглый год, в духе доброты, дружбы, сотрудничества и толерантности.     Конечно,  главными зачинщиками  в этом благом деле, выступит форпост активных людей нашего города - Территориальные  общественные самоуправления.    
       Так что, дорогие новосибирцы,  если вы готовы    присоседиться, то есть - присоединиться к этой акции, включайтесь! У нас появиться уникальная возможность  -  ближе познакомиться с соседями,   укрепить добрососедские отношения,    обсудить общие проблемы, - вместе немного отдохнуть,   потанцевать или попеть,  поиграть с соседскими, да со своими  
( в кои-то веки!), ребятишками. И будьте уверены, когда у вас закончиться соль, вам уже не нужно будет мучительно перебирать в памяти, к кому из соседей можно обратиться. А если утром вам улыбнется ваш сосед, день пройдет удачно!                             

Что важно учесть при организации праздника:

· Масштаб: праздник можно сделать для жителей одного дома ,    нескольких домов, одной или нескольких улиц, а если хватит размаха- для жителей микрорайона или целого района.
· Информированность о празднике: важно любыми способами оповестить максимальное количество жителей . Это может быть местная пресса, информационное табло, дверь подъезда, «юные курьеры», которым несложно  на тетрадных листках написать приглашения жителям своего подъезда и бросить в почтовый ящик.
· Создать добрую, раскованную атмосферу праздника. Его программа   должна обязательно стать поводом для общения, совместных дел и начинаний, учитывать и использовать активность и таланты любого жителя. Пусть каждый   примет любое посильное участие в организации, лишь бы в праздник было вовлечено как можно больше жителей.
· Общее застолье- это одна из важных и приятных составляющий, ведь по первоначальной задумке День соседей- это большая соседская складчина. Угощайте друг друга пирогами, блинами и прочими кулинарными изысками, а может, среди вас есть специалист по настоящему плову или солдатской каше?

· Пригласите на праздник  всех, кто вам помогает: управляющую компанию, администрацию, участкового милиционера, спортивного инструктора, вашего депутата, общественные организации.
· Помогите прийти на праздник людям с ограниченными физическими возможностями.

· Обязательно поблагодарите всех активных участников процесса!
Какими могут быть составляющие программы праздника (некоторые идеи)
Вы можете провести

Конкурсы:

· Кулинарных рецептов

· Кулинарных изделий, солений, варений
· Поеданий булочек

· Частушек и анекдотов

· Добрых советов

· Фотографий

· Детских рисунков

· Садоводов и Дачников  
· Похвалы соседу
· Талантов
· Между подъездами,  домами, улицами
· Сюрпризов для соседа
· Тостов
· «3 минуты славы»- конкурс необычных талантов и увлечений
Выставки:

· Домашних питомцев (птиц, собак, кошек, ежиков, черепах и пр.)
· Детский игрушек (кукол, мишек,  зайчиков, солдатиков, мячей,  машинок и т.п.
· Цветов, плодов и ягод, в общем- урожая

· Детских, семейных поделок, рисунков

· Фотографий

Совместные акции:

· Поздравительная открытка для соседа (их можно с ребятишками изготовить заранее и бросить в почтовый ящик)

· Посадка деревьев, покраска заборов и прочие благоустроительные акции

· Турниры по дворовым играм, в т.ч.- домино, шашки, шахматы, нарды

· Обмен подарками («Дерево подарков», на которое каждый повесит свой подарок и возьмет на память подарок себе, можно организовать изготовление подарков прямо на празднике)  

· Уличная Мастерская (учить  можно чему угодно- в зависимости от возможностей жильцов- шить, вязать, готовить, плести , выпиливать и т.п.)
· Обмен семенами, саженцами

· Творческая лаборатория (уроки танцев и песен, уличное караоке, выступления дворовых гитаристов, баянистов и  пр.)

· Знакомство однофамильцев

· Ретро-ателье «Бабушкин сундук»  (каждый может принести старинную вещь- шляпу, боа, платье, нарядиться и сфотографироваться)
· Изготовление стенгазеты

· Анкетирование по важным вопросам
· «Открытый микрофон»- возможность высказаться любому желающему по любому поводу

· Экскурсии в соседние подъезды, дворы, микрорайоны

Установить рекорды нашего дома (двора, улицы, микрорайона)

· Самый длинный бутерброд

· Самый дружный подъезд (лестничная клетка)

· Самая заводная бабушка, самый веселый дедушка и т.п.

· Самая спортивная (веселая, дружная, большая и т.п.) семья

· Самый зеленый балкон

· Самый толстый (худой) кот

· Журнал знакомств (его интересно будет вести ребятишкам, кто сумеет за время праздников завести большее количество новых знакомств и записать их в свою тетрадку 

Пригласить к участию соседскую школу, клуб, Дом культуры, спортивную школу.

А дальше- фантазируйте и творите!  
  Не забудьте  снять праздник на фото ил видео,   потом обменяйтесь координатами и своими репортажами.    Это тоже повод для дальнейших контактов!
 
В каждом из нас живы воспоминания добрых,  по-настоящему соседских отношений из далекого детства. Надеемся, что  благодаря людям одаренным организаторской жилкой и стремлением к позитиву Новосибирский День соседей  найдет отклик у большинства горожан!  
 

